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ВСТУП

У ХХІ столітті поширення нових технологій та техніки в світі спричинило суттєву трансформацію медіагалузі. Сучасні засоби масової інформації набувають новітніх тенденцій та поєднуються між собою, утворюючи повноцінну крос-медійну формацію. Найбільші одеські видання публікують мультимедійний контент на різноманітних мережевих платформах, і опублікований журналістський продукт все частіше поєднує в собі не лише фото й текст, а також аудіо, відео та комбіновані форми контенту. Створення цікавої для аудиторії інформації напряму залежить від журналіста, який, у свою чергу, має чітко орієнтуватися в сучасних тенденціях медіагалузі й уміти трансформувати контент для публікації на різноманітних інформаційних каналах.
Отже, актуальність теми зумовлена впливом крос-медійних тенденцій на роботу одеських ЗМІ та конвергенцію їхніх форматів. Безпосереднім учасником таких процесів стає журналіст, який має швидко орієнтуватися та сприймати нові виклики сучасності. Таким чином, дослідження рис універсального журналіста в одеських ЗМІ в контексті трансформації медіагалузі бачиться нам надзвичайно важливим і потрібним завданням.
Мета — дослідити компетентності універсального журналіста в одеських засобах масової інформації. 
Завдання: 
· визначити вплив крос-медійних технологій на журналістику;
· простежити риси крос-медійності в одеських ЗМІ;
· дати визначення універсальному журналістові;
· дослідити риси універсальних журналістів одеських ЗМІ;
· окреслити складники успіху роботи універсальних журналістів.
Об’єкт дослідження — діяльність універсальних журналістів у одеських ЗМІ. 
Предмет дослідження — риси та ознаки універсальності у процесі створення контенту журналістами одеських ЗМІ.
Методи дослідження: використання описового методу, методу аналізу та синтезу навчально-методичної та наукової літератури для окреслення терміну «крос-медіа», «універсальність», «лонгрід»; моніторинг одеських ЗМІ, освітніх програм одеських закладів вищої освіти.
Структура роботи. Робота містить Вступ, Теоретичну частину, Пояснювальну записку, Висновки та Бібліографію. Теоретична частина стисло окреслює тенденції крос-медіа та їхній вплив на журналістику з метою визначення умов розвитку рис універсальності серед журналістів. Також тут визначено термін «універсальність», основні його ознаки та характеристики. Пояснювальна записка — детальний опис створення лонгріда.


ВИСНОВКИ

Універсальний журналіст — багатогранна особистість, що зрозуміло вже з самої назви. Універсальність передбачає різноманітну спрямованість та охоплення різних сфер медіадіяльності. По-перше, універсальний журналіст має розуміти стандарти журналістики й особливості кожного виду медіаконтенту. Якщо це друковані видання, то він має вміти писати різножанрові тексти й враховувати можливості їхнього публікування на відповідних платформах в електронному вигляді. А для телебачення йому доведеться навчитися створювати лаконічні підводки та зосереджувати увагу на оптимальному візуальному контенті. 
Проте універсальний, хоч і мобільний — не означає самостійний. Він є частиною колективу, завдяки чому тісно співпрацює зі своїми колегами. Командна робота сприяє обміну досвідом та накопиченню додаткових вмінь. Таким чином, до власної провідної спеціалізації додається ще одна або навіть кілька, що й визначає універсальність. Це позитивно впливає на роботу ЗМІ, бо в разі непередбачуваних обставин такий працівник зможе самостійно виготовити повноцінний журналістський продукт.
По-друге, універсальний журналіст — медійник із широким полем інформаційного охоплення. Щодня в світі стається чимало різних подій, що мають бути висвітленими в ЗМІ. Раніше існували окремі редакційні відділи, в яких журналісти створювали матеріали на визначену тематику: політика, культура, спорт тощо. У сучасному світі утримувати таку кількість співробітників стає економічно витратним. Завдяки універсальним журналістам необхідність у вузькопрофільних працівниках зникає, бо перші здатні охоплювати будь-які теми. 
По-третє, універсальний журналіст — «підкований» у цифрових технологіях. Він має постійно «оновлюватися» в користуванні професійним програмним забезпеченням, яке дає можливість створення якісного контенту. Також йому доречно враховувати невпинний розвиток інтернету, який дозволяє ЗМІ поширювати свій контент через мережеві платформи. Адже, за результатами проведеного опитування серед осіб віком 14-60+, було з’ясовано, що 54,5% отримують новини з соціальних мереж, 36,4% — із офіційних сторінок в інтернеті, і лише 9,1% — із класичних форм медіа (друковані видання, радіо та телебачення). Варто зазначити, що одеські медіакомпанії обов’язково враховують тенденцію переходу аудиторії до мережевих платформ. Кожна з них має офіційні веб-сторінки, а також сторінки в соціальних мережах, серед яких «Інстаграм», «Фейсбук», «Ютуб», «Телеграм», «Твіттер», «ТікТок». Вибір цих платформ зумовлений широким користуванням великої аудиторії, яка, окрім листувань та публікації своїх фото, може отримувати новинні матеріали. Мережеві платформи вимагають мультимедійного наповнення, а отже, журналістам доводиться ставати універсальними для того, аби виробляти цей різноформатний контент. До того ж, ще й додається вивчення особливостей подання інформації в контексті політики роботи окремих соціальних мереж. 
Універсальний журналіст має вміти розбиратися в тонкощах роботи друкованих та аудіовізуальних медіа. Він легко переключається з однієї теми на іншу та встигає поєднувати написання тестів із створенням фото- чи відео- контенту. Адже ідеальна модель універсального журналіста передбачає, що він може самостійно написати текст, зняти відео та змонтувати його, проте таких спеціалістів наразі у місті мало. Однак, попри значне відставання регіональної журналістики від світового рівня або хоча б рівня центральних вітчизняних медіакомпаній, можемо спостерігати становлення тих медійників, які намагаються поступово такими ставати. Як приклад у лонгріді був згаданий Олександр Гіманов, який робить професійні знімки та пише якісні тексти. Відповідно, ті журналісти, котрі здатні покрити більше потреб ЗМІ, отримують багато пропозицій щодо працевлаштування. 
Варто також зазначити, що універсальний журналіст як виробник мультимедійного контенту для мережевих платформ у регіональному масштабі є також на стадії руху до бажаної моделі, яка поки що досить поверхово застосовується місцевими медіа. Провідні одеські ЗМІ доручили «вести соцмережі» не журналістам, а SMM-менеджерам. Медіа, які не мають таких спеціалістів, як правило, просто копіюють журналістський продукт на власних сторінках соціальних мереж або просто «кидають» в них посилання на публікацію в інших веб-ресурсах. 
Робота над дипломним проєктом дала змогу визначити, хто такий універсальний журналіст, з урахуванням регіонального контексту, окреслити його риси та переваги для медіа, в яких вони працюють. Їх усестороння компетентність вимагає від них постійного розвитку, результат якого позитивно позначається на роботі ЗМІ. Важливо також пам’ятати, що чим більше обов’язків покладено на універсального журналіста, тим імовірніше, що для створення якісного контенту йому буде необхідно більше часу. Швидкість може істотно впливати на якість матеріалів. Напевне тому одеські журналісти більшою мірою співпрацюють із колегами, але, у разі чого, можуть виконати їхню роботу. 
Отже, тенденція універсальності в журналістиці набирає обертів, і запитів на таких працівників все більшає. Заклади вищої освіти реагують на потреби ринку праці й інтенсивно готують подібних медіапредставників. Безсумнівно, з часом універсальні журналісти стануть звичайним явищем для вітчизняних ЗМІ.
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